

“曝光大叔”事件 道歉了谅解了 别再网暴了

本报评论员 宋学敏

近日,“大叔被疑偷拍自证清白后仍遭女子曝光”事件持续引发关注。6月11日,涉事女子从东莞赶到了广州,正式向大叔一家道歉。11日晚,通过其微博账号“注册不了张z”公开道歉。

“大叔被疑偷拍自证清白后仍遭女子曝光”事件很恶劣。6月7日,广州地铁8号线上,一女子看见一大叔蹲着玩手机,怀疑对方是偷拍自己,要求检查相册。怀疑被别人偷拍,大胆站出来制止,呼叫管理人员或直接报警,才是正确的维权方式。平白无故地检查人家手机相册,已涉嫌侵权。也是大叔老实,同意让她检查相册并自证清白。按说,知道是误会后,女子应该赔礼道歉寻求大叔的原

谅才对。然而,过分的是,这名女子不仅没有向大叔诚恳道歉,反而居高临下甩出一句:“小心点,不要乱拍别人。”更令人气愤的是,事后,女子仍在网络曝光大叔是“猥琐老头”,称手法娴熟不是第一次作案,并表示既然没有偷拍,那他为什么不为自己发声。这种强盗逻辑跟“人不是你撞的,你为什么要扶?”如出一辙。污人清白不知道歉自省,还反手挂人,不就是欺负人家不咋么上网吗?

然而,公道自在人心,大叔不清楚自己被女子在网上羞辱,广大网友看不过去了,纷纷声讨该女子,认为该女子的行为已涉嫌网暴、侵权,一些网友甚至将该女子的一些个人信息扒出并发到了网上,包括女子的姓名、家庭地址、本科就读学校等个人隐私做成成长图发布。被网友怒怼后,

该女子删除博文。然而,事情闹大了,大叔及其家人报警了,表示不道歉就起诉,女子研究生就读的四川大学研究生院研工部则表示,事件已经在调查,具体情况等官方通知。网暴大叔的女子被反噬了。好在,道歉求得了大叔及其家人的谅解。“在派出所,她一直在哭,在那哭了一下午,我们看着也不好受。”大叔的儿子邓先生称,该女子哭着说学校里准备开除她,希望能够取得邓先生和父亲的谅解。邓先生说,自己家只需要她能够在网上公开道歉就行,并不想让她退学或者赔偿,“有好多律师联系我们说可以免费帮我们起诉,但是我总觉得不想再起诉她了,我们跟她说了只要道歉,我们还会谅解,给她一次机会。”大叔和家人展现的宽厚和格局、善良和

教养,着实令人敬佩。网友感叹:“高下立判!人品与学历无关。”

不过,大叔一家宅心仁厚接受了女子的道歉,很多网友可不接受,呼吁继续追责。一个有判断能力的成年人,必须为自己的行为负责。“道歉有用,还要法律、校规干什么!”还有人怀疑女子道歉的动机和诚意,避重就轻文过饰非。“她并不是真的认识到自己的错误了,她只是担心被开除、被起诉、被党纪国法问责而已。”有人称该女子哭着说学校里准备开除她,是夸大后果骗取谅解。网友怀着朴素的正义,希望继续追究女子的责任可以理解,然而,不能恶惩网暴。得饶人处且饶人,希望人心都存善念。更希望该女子是发自内心地道歉悔过,并引以为戒,不要辜负了善良人的善待。

镜界



夏日年保玉则

这是6月11日在青海省果洛藏族自治州久治县境内拍摄的年保玉则。年保玉则湖泊星罗棋布,栖息着裸鲤、岩羊、白唇鹿、棕熊等珍稀动物。
新华社发

科技

AI将引入韩国中小学课程

当地时间6月10日,韩国教育部表示,为满足对多样化学习内容日益增长的需求,将从2025年开始在中小学引入人工智能(AI)数字教科书。韩教育部的计划是,从2025年春季开始,韩国小学三、四年级,以及初一和高一、高二的学生将使用国语、数学、英语、信息科技AI教科书,并计划每年扩大应用科目和年级,2028年以前实现全面覆盖。
据澎湃新闻

趣闻

6000多年前儿童玩具

记者从江苏省无锡市文物考古研究所最新了解到,在马鞍山遗址考古发掘中发现一只陶猪,形象惹人喜爱,距今有6000多年。专家猜测其可能是一种儿童玩具,而这只陶猪也从侧面印证当时猪可能已实现驯养。这只陶猪不大,仅有儿童拳头大小,中空,腹内似有陶珠,周身有多个圆孔,一侧为青灰色,其余部分为土黄色。
据新华社电

1.2万年前捕猎用鸟骨笛

以色列文物局日前发表声明说,一个跨国考古团队在以色列北部胡拉山谷发现了距今约1.2万年的“微型笛子”。这批由鸟类骨头制成的笛子可模仿猛禽叫声,可能用于帮助人类捕猎。考古学家将笛声与在这一遗址发现的数十种鸟类的叫声比较,发现与欧亚雀鹰和红隼等猛禽的叫声相似。研究人员认为,当人类猎手在水鸟附近吹这种笛子时,欧亚雀鹰和红隼会以为是同类鸣叫而被吸引,进而引起其他鸟类的混乱,这样人类更容易捕获猎物。
据新华社电

16亿年前生物群

澳大利亚国立大学日前发布公报说,该校研究人员参与的一项研究发现了一种至少16亿年前就在地球上存在过的生物群,早于其他已知的动植物。这一生物群被称为“原甾醇生物群”,属于真核生物的一种,被认为是人类和其他所有其他有核生物“已知最早的祖先”。“原甾醇生物群”在其他动物或植物出现之前至少生活了10亿年,并且该生物群可能是地球上最早的掠食者,它们会捕食并吞噬细菌。
据新华社电

国际

贝卢斯科尼去世

据意大利媒体报道,当地时间2023年6月12日早上,意大利前总理西尔维奥·贝卢斯科尼在意大利北部城市米兰一家医院去世,终年86岁。贝卢斯科尼近日身体状况不佳,4月曾因慢性白血病及并发症入院,后被送入重度监护室接受化疗,6月9日他再度住院。西尔维奥·贝卢斯科尼于1936年9月在米兰出生,曾三次出任意大利总理。
据央视网

索罗斯“金融帝国”新掌门

美国媒体11日报道,著名投资人乔治·索罗斯已将250亿美元的“金融帝国”交由他的四子亚历山大·索罗斯掌管。媒体通常称呼这名继承人为亚历克斯。索罗斯是美国民主党在国内最大捐款人之一。亚历克斯说,阻止前总统、共和党人特朗普再度竞选美国总统是自己的主要目标,将力保索罗斯“金融帝国”的各机构在2024年总统选举中“发挥关键作用”。
据新华社电

美国男子涉毒在俄被拘

俄罗斯首都莫斯科市一家法院10日说,一名美国男子涉嫌贩毒,已被俄方采取强制措施,其拘留期将持续至8月6日。该男子曾是一名伞兵,现为音乐人,受到贩毒罪名指控,10日在莫斯科一家地方法院出庭。据俄罗斯国际文传电讯社报道,如果罪名成立,该男子将面临最长12年刑期。
据新华社电

福岛核污染水排海试运行

据日本媒体12日报道,福岛第一核电站运营方东京电力公司已于当天开始试运行核污染水排海相关设备,试运行预计持续两周,以检查设备是否存在问题。日本渔业从业者等持续对核污染水排海计划表示反对。试运行使用淡水而非核污染水,将其与海水混合后,通过海底隧道输送到距岸边约1公里处排放。
据新华社电

苏丹首都冲突再起

苏丹武装部队与快速支援部队之间为期24小时的短暂停火协议于首都喀土穆当地时间11日早6时结束,双方在喀土穆及周边地区再次爆发激烈冲突,导致人员死亡。在其他一些地区,冲突状况也在恶化。据路透社报道,最新停火协议于11日早6时失效后,喀土穆随即遭遇空袭。在尼罗河对岸同属首都圈的两座城市,北喀土穆的哈吉·优素福区爆发了地面冲突,恩图曼北部也发生交火。
据新华社电

澳婚礼包车翻车

澳大利亚新南威尔士州警方12日凌晨说,纽卡斯尔附近地区当地时间11日深夜发生一起婚礼包车翻车事故,造成至少10人死亡,另有25人受伤。根据警方发布的信息,车祸发生在纽卡斯尔西北大约60公里的猎人谷地区,一辆大巴发生翻车事故。
据新华社电

俄乌局势

俄副总理差点挨炸

日前,俄罗斯副总理兼工业和贸易部部长丹尼斯·曼图罗夫前往赫尔松地区访问,就在他离开访问地几分钟后,该地点就遭到乌军导弹袭击。社交媒体上有消息称,乌克兰武装部队袭击了赫尔松地区一地,与俄副总理到访只相差几分钟。当被问及曼图罗夫是否真的到过被导弹击中的地点时,工业和贸易部表示肯定。
据央视网

环境

菲律宾火山喷岩浆

菲律宾马荣火山11日夜间喷出岩浆,或为剧烈喷发前兆,附近数以千计居民保持高度警惕,随时准备撤离。马荣火山上周开始喷出浓烟和火山灰,地方当局因此强制疏散了以火山口为圆心半径6公里范围内的逾1.2万名村民。
据新华社电

尼斯湖水位降至新低

由于遭遇严重干旱,英国苏格兰地区尼斯湖水位降至30多年来的最低水平,引发担忧。在福耶斯一处关联尼斯湖的水电站,5月24日测得水库水位约1.09米,是1990年12月1日开始相关记录以来的最低水平,此后略有回升,但目前仍处于显著低位。
据新华社电